## Краткое описание проекта

Государственное образовательное бюджетное учреждение

общеобразовательная школа №626 имени Н.И. Сац

ЮЗАО города Москвы

## Конкурс

страница семейной славы

Номинация: Средняя школа

Сочинение: «Герой моей семьи»

Выполнили: обучающийся 5 Ж класса

ГБОУ школа №626

Абрамов Всеволод Дмитриевич

Руководитель проекта: Никишина Анна Михайловна

Учитель русского и литературы ГБОУ школа №626

Москва 2025

## Герой моей семьи

Когда моя мама была в младшей школе, ей приходилось бежать, чтобы поспевать за его ровным, спокойным шагом. Он был достаточно высоким и размер его трудолюбивых рук, умеющих делать все, за что он брался, был в два раза больше рук моего папы. Речь идет о моем родном прадеде. Когда мне учитель предложил участвовать в конкурсе «Страницы семейной славы», я задумался. Сведений о военных походах и заслугах в моей семье не сохранилось, а ближайший родственник, перенесший на себе тяготы военного и послевоенного времени это он — мой герой- мой прадед, который погиб в мирное время, героически спасая людей во время пожара.

Прадед – дед – отец –сын –внук – правнук –вот она цепочка неразрывных уз, где каждое предыдущее поколение передаст следующему опыт прошлого и добавляет свое. А масштабы этой связи от семьи, малой родины (города или деревни) до страны и даже целого мира.

Я поставил перед собой цель: рассказать всем читателям и своим сверстникам историю своего прадеда, жизнь и смерть которого являются примером трудолюбия и героизма для меня как молодого поколения.

Мы с мамой изучили архив моей семьи, разузнали и собрали все сведения фотоматериалы, потом систематизироватли и выбратли самые важные и интересные факты из жизни прадеда. Через историю своего прадеда я стал больше уважать своих предков и понимать понимать, что такое любовь к Родине.

Мой прадед, Бакаев Леонид Федорович родился третьего апреля 1933 года, в деревне Большие Алгаши Удмуртской АССР. Был он четвертым ребенком в семье. Старшие на тот момент – Мария, Василий и Борис. Жили они более чем скромно,

но очень дружно. Его отец, Федор Поликарпович, погиб в шахте, когда Леониду было меньше десяти лет. Человеком он был хозяйственным и дельным.

Мама Леонида, Александра Игнатьевна, осталась вдовой с четырьмя детьми.

С началом войны прадедушка Леонид стал помогать в поле наравне с взрослыми. Работая на сеялке, повредил кисть левой руки. Дефект сохранился до конца его жизни и ничуть ему не мешал. Старший же брат его, Василий, погиб в возрасте 14-ти лет, работая в поле, получив сеялкой травму не совместимую с жизнью. В школу прадед так и не начал ходить, будучи еще ребенком, выполнял любую работу, какую ему поручали.

Спустя какое-то время прапрабабушка Александра решает переехать со всеми детьми в другую деревню. Со слов старшей ее дочери Марии, это было жизненной необходимостью. Еды дома не хватало. Собрав немногочисленные вещи, они пешком преодолевают путь до поселка Затон на берегу реки Кама (поселок ушел под воду при строительстве Нижнекамской ГЭС). Там им выделяют дом и помогают встать на ноги при условии, что все члены семьи будут делать в любую работу, какая им по силам будет. На берегу поселка здесь располагались судоремонтные мастерские, где осуществлялся средний и текущий ремонт судоходного флота и капитальный – несудоходного. Вся работа поселка держалась за счет речного порта. Для зимовки в поселок заходили примерно 40 кораблей.

В свое время прадед был призван в армию на срочную службу. Проходил ее в пехотных войсках. Получив отпуск, поехал с сослуживцем к нему на родину, на Украину. Там мой прадед и познакомился с моей прабабушкой. Отслужив положенное, приехал свататься. После свадьбы они жили в Донецке, где прадедушка Леонид работал на шахте. Там же и родилась у них дочка, моя бабушка Тамара. Когда моей бабушке было 9 месяцев, они всей семьей переехали

в деревню Затон. Там прадед получил работу слесаря по ремонту подвижного плавучего состава. На другом берегу реки Камы в то время как раз начиналось строительство завода КамАЗ в городе Набережные Челны. Проработал он в одной организации всю свою жизнь, перейдя со временем на должность слесаря по ремонту железнодорожного подвижного состава.

Погиб мой прадед в сентябре 1999 года от удара электрического тока. В домике на даче (рядом с г. Н.Челны) взорвался баллон с газом. Начался пожар. Спасая соседние дома, он стал обрывать провода, которыми дом был связан с соседями. Было это уже поздно вечером и прадед отдыхал — выскочил необутым, кругом были лужи. Пожарная и скорая помощь его и нашли. Было ему 66 лет. Он несколько семей спас в тот вечер, а сам погиб. Хоронили его как героя.

Вот такая история жизни и смерти моего прадеда у меня получилась. За время работы над моим маленьким проектом, я почувствовал, как все мои домашние словно сплотились, стали добрее к старикам, внимательнее к нам детям, они много вспоминали о прошлом и рассуждали о настоящем. Мы с родителями очень благодарны организаторам этого конкурса за то, что благодаря Вам мы подняли семейные архивы (других источников не оказалось), всколыхнули память о своих родственниках и даже наладили связь с некоторыми из них.

В заключение хочу сказать, что на долю моего прадеда пришлись непростые времена. Он рано остался без отца, и с малых лет ему пришлось много и тяжело работать, терпеть голод. Все испытания и тяготы не сделали его черствым. До конца он оставался очень добрым и отзывчивым человеком. Это очень хорошо помнят родные. И я благодарен ему за то, что он был. Ведь благодаря ему есть я.

Мой прадед в нашей семьи - примером трудолюбия, чести и героизма. Я горжусь им сам и хочу, чтобы он стал примером для моих сверстников.